

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

5 декабря 1939 г. № 165 (2625)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.



ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сегодня — радостный всенародный праздник, третья годовщина великой Сталинской Конституции. 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов утвердил проект новой Конституции СССР. Сталинская Конституция законодательно закрепила победу социализма в нашей стране, «закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую пору развития, в полную завершение строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу...» (История ВКП(б), стр. 331, Краткий курс).

Сталинская Конституция является основным законом счастливой жизни народов Советского Союза. Миллионы людей с огромной радостью и гордостью ежегодно празднуют исторический день 5 декабря. И самые задумчивые слова, самые теплые, волнующие образы находят народные певцы, чтобы выразить гордость народа, его счастье, его признательность великому Сталину — Закону моей родины. Счастье закон —

Он сталинским пламенным сердцем рожден,
 Он — радного утра большая звезда,
 Он — чаша растущие ввысь города,
 Он — в наших аулах колхозных и селах,
 Он — в наших построенных солнечных школах,
 Он — в нашей зажиточной жизни колхозной,
 Он — в армии Красной, могучей и грозной,
 Он — в наших победных боях и походах,
 Он — в сталинской дружбе и братстве народов.

Эти простые строки знаменитого казахского акына Джамбула, славы величие и всепобеждающую силу нашей Конституции, ее гениального создателя, кузнеца человеческого счастья товарища Сталина, выражают мысли и чувства каждого советского гражданина, патриота социалистической родины.

Три года прожил наша страна под благодатным солнцем Сталинской Конституции. Новые невиданные победы одержал советский народ. Вдохновенные решения XVIII

съезда большевистской партии, трудящиеся города и деревни успешно борются за выполнение грандиозных задач третьей пятилетки. Неизмеримо выросла экономическая и военная мощь и международный авторитет страны Советов. Сталинская политика мира увенчалась огромными успехами. Советский народ, выполняя свою великую интернациональную миссию, освободил от панского ига народы Западной Украины и Западной Белоруссии. Под красные знамена Сталинской Конституции встали 13 миллионов наших братьев-украинцев и белоруссов. СССР подает руку братской помощи и финляндскому народу в его борьбе против правящей plutократии, занимавшей наглую враждебную позицию к стране социализма.

Более ста лет назад тучи французского города Лиона, вставая против своих угнетателей, вписали на своих знаменах: «Жить, работать, или умереть сражаясь!». Пролетариат заявил о своем праве на труд. Но только в СССР — социалистическом государстве рабочих и крестьян — утверждено подлинное право человека на свободный творческий труд, ставший необходимой потребностью создателей, делом чести, доблести и героизма.

А право на образование, на отдых, на обеспеченную старость! Всеми этими благами пользуются трудящиеся страны социализма.

Основной закон нашего государства предусматривает и обязанности советских граждан. Конституция вдохновляет молодежь на героические подвиги, воспитывает новую дисциплину труда, беззаветное отношение к общественному долгу, к защите родины, уважение к правилам социалистического общества.

Сталинская Конституция — этот университет политического воспитания масс — ускоряет рост государственных деятелей из народа. В результате прошедших выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных республик, пришедших блестящую победу блоку коммунистов и беспартийных, к управлению государством выдвину-

ты новые кадры из числа лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции.

Сейчас с огромным политическим подъемом идет подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, которые полностью завершат перестройку органов Советской власти на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Избирательная кампания вступила в самый ответственный, решающий этап, когда надо агитировать за каждую выдвинутую и зарегистрированную кандидатуру.

Комсомольцы, молодежь нашей Горьковской области принимают активное участие в подготовке к выборам, помогая партийной организации провести их по-большевистски организованно. Тысячи комсомольцев, молодых активистов работают в избирательных комиссиях, денежных лицами. Выше вухсот членов комсомола, лучших представителей молодежи выдвинуто кандидатами в депутаты только в областной, городской и районные Советы г. Горького. Среди них — председатель Трофимовского сельсовета Лысковского района Лобанова, лейтенант Красной Армии Сидоров, лыжнотренировщик Красно-Вакоевской МТС Спешилькина, дирижер театра оперы и балета Резников, зав. мастерской Союзкинопроката, орденосца Шавина и другие. Так на деле молодежь осуществляет свои политические права.

Праздник день Конституции, молодое поколение советского народа от всего сердца благодарит волею коммунистическую партию, любимого вождя и учителя товарища Сталина за счастливое настоящее и кланяется, не шадя своей жизни, защищая великие принципы Основного закона своей родины. С этим же чувством благодарности партии Ленина — Сталина 24 декабря молодые избиратели придут к избирательным урнам и дружно отдадут свой голос за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировав свою готовность бороться за новые победы коммунизма.

Общее собрание граждан города Териоки

ТЕРИОКИ, 3 декабря. (ТАСС). В связи с образованием Народного Правительства Финляндской Демократической Республики здесь состоялось общее собрание граждан города, прошедшее с исключительным подъемом. Выступавшие на собрании представители рабочих, крестьян и интеллигенции выражали свою огромную радость в связи с тем, что финский народ с помощью Красной Армии освобождается от гнета plutократической шайки Каандера, Таннера, Маннергейма, и горячо приветствовали Народное Правительство Финляндской Демократической Республики во главе с г. Куусиненом. Собрание единогласно приняло следующую резолюцию:

«Рады и горячо приветствуем в нашем городе Териоки образование нового Народного Правительства Финляндской Демократической Республики во главе с непоколебимым борцом и верным сыном финского народа Отто Куусиненом.

Мы горячо приветствуем и одобряем первые шаги нового Народного Правительства, направленные к тому, чтобы сделать нашу страну независимой и счастливой, чтобы весь финский народ поднялся на борьбу против шайки Таннера, Каандера и других палачей и тиранов финского народа. Правительство Таннера продавало и продает кровные интересы трудовых масс Финляндии, оно против воли народа, по указке своих хозяев — иностранных империалистов, превратило Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз, оно затеяло бессмысленную и преступную войну против нашего великого друга — советского народа. Несмотря на ложь и клевету пролажных псов Эрвко, Каандеров и Таннеров и других врагов финского народа, мы твердо знали и верили, что могучий советский народ хочет жить в мире и дружбе со всеми народами и что только при его помощи наш народ может создать себе спокойную и счастливую жизнь.

Мы всеми силами будем поддерживать новое Народное Правительство и поможем ему в кратчайший срок уничтожить власть ненавистного правительства Таннера и установить на территории всей Финляндии Демократическую Народную Республику.

Да здравствует Народное Правительство Финляндии и его глава Отто Куусинен!

Да здравствует независимая Финляндская Демократическая Народная Республика!

По поручению собрания: Коллен Пааво, Эдло Носкинен, Торжеля Карло, Мондо Мотти».

Коллективу рабочих и интеллигенции орденосного завода „Красное Сормово“

Областной Исполнительный Комитет и горсовет г. Горького горячо приветствуют коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденосного Сормовского завода в день его славного юбилея — девяностолетия.

«Красное Сормово» овеяно славою революционных побед, оно вырастило оплотную армию замечательных людей, героев труда, патриотов родины, доблестно борющихся на идейно-воспитательном, хозяйственном и политическом фронтах.

Рост Сормовского завода чрезвычайно показателен для грандиозного развития нашей социалистической индустрии. Завод за советские время совершенно преобразился: выросли новые цеха, оснащенные передовой техникой, вырос подле заводов — социалистический город. Яркое свидетельство преобразительного быта сормовичей.

Непрестанно увеличиваются и растут кадры рабочих, пополняемые за счет советской молодежи, плодотворно воспринимающей вековой производственный опыт и большевистские традиции героической борьбы сормовичей.

В день Сталинской Конституции особенно радостно подчеркнуть, что сормовичи вместе с другими большевистскими организациями страны первые в области в бурные дни революции 1905 года установили Совет рабочих депутатов.

Год от году богатеет, крепнет и культурно поднимается наша любимая Родина. В эту общую книгу побед социализма сормовичи вписали немало блестящих страниц, поднимая производительность труда и улучшая свою жизнь на основе дальнейшего сплочения всех трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашего отца и учителя великого Сталина.

Областной Исполнительный Комитет и городской Совет г. Горького выражают уверенность, что победы сормовичей будут еще более блестящи на радость всего трудового народа, на страх провокаторам войны и угнетателям трудящихся масс.

Да здравствуют славные юбилеи!

Да здравствует героическая Красная армия — освободительница трудящихся Финляндии от ига палачей!

Да здравствует великий Сталин!

Председатель облисполкома М. РОДИОНОВ.
 Председатель горсовета г. Горького А. ЕФИМОВ.

Славным юбилеям-сормовичам в день девяностолетия завода

Горьковский областной и городской комитеты ВКП(б) горячо поздравляют славный коллектив стахановцев, рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих с юбилеем девяностолетия завода «Красное Сормово» и высокой наградой правительства.

Коллектив рабочих завода «Красное Сормово» прошел славный исторический путь и вписал одну из замечательных страниц в историю революционной борьбы рабочего класса России за великое дело коммунизма.

В период революции 1905 года в Великой Октябрьской социалистической революции, под руководством большевистской партии, с оружием в руках рабочие Сормова шли на борьбу за дело Ленина — Сталина.

В годы гражданской войны, под непосредственным руководством Ленина и Сталина сормовичи комплектовали и вооружали знаменитую Волжскую военную флотилию и превращают свой завод в крепость, стойко охраняющую молодую советскую республику.

В годы сталинских пятилеток рабочие, инженерно-технические работники завода показали замечательные образцы трудового энтузиазма, творческой инициативы и массового развития стахановского движения в оснащении нашей социалистической промышленности новейшей техникой. За это время завод вырастил тысячи людей, знающих стахановцев, командиров производства, работников науки и культуры, руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций. Сотни замечательных людей воспитал завод «Красное Сормово» для работы на предприятиях нашей области, созданных за годы сталинских пятилеток.

Коллектив завода «Красное Сормово» с честью выполнял и выполняет свой долг перед родиной, снабжая страну высококачественными судами, крупнейшими дизелями, паровозами, тепловозами и мощными средствами обороны.

Награжденный орденом Трудового Красного Знамени, и лучших его представителей орденами и медалями Советского Союза пусть вдохновляет вас на борьбу за новую, еще более высокую производительность социалистического труда, за новые достижения в деле освоения техники, за дальнейшее процветание завода, кующего грозную силу против врагов социалистической родины.

Приветствуя вас, товарищи сормовичи, в этот знаменательный день, областной и городской комитеты ВКП(б) уверены, что вы и впредь будете в первых рядах топящихся Горьковской области в решении великих исторических задач третьей сталинской пятилетки и в предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся покажете организованность и сплоченность своих рядов вокруг большевистской партии и гениального вождя, дорогого учителя и друга трудящихся всего мира товарища Сталина.

Вперед, к новым победам за счастье человечества, за коммунизм!

Да здравствует боевой коллектив орденосного завода «Красное Сормово»!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и ее вождь великий Сталин!

ГОРЬКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТЫ ВКП(б).

Приветствие обкома и горкома ВЛКСМ коллективу завода „Красное Сормово“ в день его славного 90-летнего юбилея

Горьковский областной и городской комитеты ВЛКСМ шлют боевой комсомольский привет коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красное Сормово» в день 90-летия.

Завод «Красное Сормово», его люди немало вписали прекрасных страниц в историю революционной борьбы рабочего класса, в историю борьбы за построение социализма в нашей стране.

Молодежь нашего города и области, свято храня славные традиции ветеранов труда, работает и будет

ОБКОМ ВЛКСМ ГОРНОМ ВЛКСМ

